

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Póstatakarékpénztári csekk számla: 34.141.

Felolós szerkesztő:
M I G E N D E Z S Ö

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

Steinfeld és társai

Amíg az ország kispolgári társadalmi a legnagyobb erőfeszítéssel dolgozik a mindennapi betevő feladatért, amíg az egyszerű adófizető polgár éjjeleken át nem alszik a gondtól, hogy megmentsse párnáját az árveréstől és amíg a sok magyar fogyasztó a viszonyokhoz képest hősi kitartással igyekszik hozzájárulni a pengő megvédéséhez is, addig akadnak Steinfeld Andorok, akik az ország anyagi helyzetének rombolásából küzdelmeink legáldozabb hónapjai alatt milliókat keresnek.

Megdöbentő képét tárja elének a budapesti siber-árvilágnak az a bűnügyi nyomozás, amelyet egy Svájcba irányított börönd ellátása miatt indított meg a budapesti rendőrség.

Ezek a harácsolók méltán vesznek fel a versenyt mindazokkal a felszínen rombolókkal, akik a demagógia bontogató csákányait csatogtatják a nemzeti egység várfalain.

Egy-két siber egyetlen sikeres svájci utazással többet rombol a magyar pengőn, mint amennyit segít egy egész vármegye társadalmi azzal, hogy csak hazai gyártmányú cipőt hord és csak magyar cipőkrémét használ.

Egy percig sem szabad tűnni tehát, hogy a magyar gazdasági élet véreből ilyen elősdiék csapolják tele szennyes tömörítet.

A gyorsított és szigorított eljárásoknak olyan módját kell találni, amellyel nagy- és kis viszonylatokban egyaránt ki lehet irtani a pengőrombolást és általában azt a szellemet, amelynek hívei minden vonalon a fennálló és a becsületet, szorgalmas magyar tömegek által tiszteltbentartott törvényes rendszabályok kijátszásából táplálják uraságukat.

Gyökeresen kell kiirtani azt a fennhéjázó, hangadó, minden lében kanál nagyképűséget, amely abból él, hogy az adós nem fizet, amely keres az elcsinált árveréseken is, amely művészetté fejlesztette az adózás alól való kibúvást és amely egy kis valutacsempészésből nem csinál lelkiismereti kérdést.

Ezek mind egy kalap alá tartozó, tartalmilag rokonjellemű üzemek. Ez mind pengőrombolás és rombolása annak az elkészeredetlen, de elhomályosíthatatlan hazafisággal küzdő frontnak, amelyen a magyar dolgozók társadalmi áll az első vonalban.

Védelmet a magyar pengőnek! És védelmet annak a frontnak, amelynek jelszava: «a nyomorúságban is becsülettel mindhalálig!»

A magyar társadalom tisztelgése Gömbös Gyula előtt

A TESz szombat délutáni ünnepe a beérkezett jelentések szerint méreteiben felül mulja az összes eddigi társadalmi megmozdulásokat. A tagegyesületek száz ezreket meghaladó létszámmal je-

lentették be a részvételüket. A miniszterelnök a TESz helyiségeinek erkélyéről szöveget intéz a magyar társadalomhoz. Befejezésül a dalosszövetség ezertágu monstre dalárdája elénekli a Himnuszt.

Felrobbantja a szénkartelt az új kereskedelemügyi miniszter

Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi miniszter hír szerint hatályon kívül helyezi a Kenéz Béla által megállapított szén-irányárakat. A szénárak kialakulása tekintetében ismét

döntő jelentőséget akar biztosítani a szabad versenynek. A kereskedelemügyi miniszter módosítását következtében valószínűleg felbomlik a nemrégben megalakult szénkartel.

Ötmillió német munka nélkül!

Berlin, október 8. A német munkaügyi hivatalnál 1932. szeptember végén 5,100.000 munkanélkülit jelentettek be.

Új erőfeszítést követel a Népszövetség az adós államoktól

A Népszövetségi Tanács elhatározta, hogy az adós államokat újból felszólítja, hogy tegyék meg a kellő erőfeszítést fizetési kötelezettségük újrafelvételére. Ezekhez az államokhoz tartozik Magyarország is.

Chamberlain, a Népszövetségi kölcsönkötvénytulajdonosok hitel-

védelmi bizottságának elnöke Genfben úgy nyilatkozott, hogy egyelőre teljesen kizártnak tartja a 80 millió fontot kitevő különböző népszövetségi kölcsönök kamatlábának leszállítását, az viszont könnyen lehetséges, hogy 1-2 éven belül végre lehet hajtani a konverziót.

Szerb jegyzék a bolgár kormányának

Sófia, október 8. A jugoszláv ügyvivő a bolgár kormányának jegyzéket nyújtott át tíz titokban történt határátlépés ügyében azzal a fenntartással, hogy ezekre az esetekre a jugoszláv kormány a vizsgálat befejezése után még visszatér. Egyidejűleg az ügyvivő szövegét a

Kastendul mellett a határon levő szerb megfigyelő állomás elpusztítását és kérte ebben az ügyben a szerb bolgár vegyesbizottság vizsgálatát. A bolgár kormány a közös vizsgálathoz hozzájárult. A lapok szerint a megfigyelő állomást pokolgép robbanása pusztította el.

Kedden országos polgármesteri értekezlet lesz a belügyminiszteriumban az inségmunkák ügyében

Államsegélyre van szüksége Békéscsabának

Értesülésünk szerint, kedden Budapesten a belügyminiszteriumban országos polgármesteri értekezlet lesz az inségmunkák lebonyolítása ügyében, amelyen Jánossy Gyula polgármester is részt vesz.

A belügyminiszterium erre az alkalomra bekéri a városok vezetőitől az elvégzendő szükség-

munkák terveit és költségvetéseit, valamint a munkanélküliek számát feltüntető kimutatást és az 1933. évi városi költségvetést.

Remélhető, hogy a megindítandó szükségmunkákhoz kap a város némi államsegélyt, amire nagy szükség van, mert, amint ismeretes, a jövő évi városi költ-

ségvetés összeállítása is súlyos gondokat okozott a város vezetőségének, így az inségmunkák elvégzéséhez szükséges összeg bizonyos kiegészítésre szorul.

NAPI JEGYZETEK

Frontarcosok az országzászlónál

Budapesten, a Szabadságtéren áll az Országzászló, amely a magyar szabadság, a magyar dicsőség emlékeit idézi és a nagyváros hétköznapi forgatagában is az új magyar nemzedékek nagy tartozására emlékeztet büszke lobogásával. Ennél a zászlónál minden vasárnap díszőrséget állnak a cserkész és levente alakulatok soros őrsői és a mai vasárnapon történik meg először, hogy az országos frontarcos egyesület adja az őrséget.

Mi, vidéki frontarcosok, jóllehet nem kerülhetünk sorra a díszőrség vártáján, mégis lelkesedéssel üdvözöljük ezt az újítást.

Szerelnők, ha az egész ország tekintete oda szegeződné ma, Fiumétől Brassótól, Brassótól Munkácsig, Munkácstól Pozsonyig — ha minden magyar szem a frontarcost látná ma, aki utoljára a Piave hídjánál, vagy Verdunnál, vagy Odesszában állt őrt s most újra őrségre jelentkezett az alá a zászló alá, amelynek lobogása a magyar jövőnd intése a világ minden tája felé.

Legyen példaadó az ifjúságnak a veterán frontarcosok örálása ez által a zászló alatt addig is, amíg az élen menetelve utat mutathatunk vele — fel, a Kárpátokra és le, az Adriához!

Munkahadsereg

A munkanélküliség — mint egy nemzetközi statisztikai kimutatás közlésével a múlt hét folyamán illusztráltuk — az egész világon általában fokozódott tavaly óta. Jóllehet tavaly azt állapították meg egyes tekintélyes politikuskok, hogy Európa nem bír el még egy olyan nyomorúságos telet, mint a tavalyi volt, a sok meddő konferenciázás vége mégis az lett, hogy az idén még rosszabb telet várhatunk. Ez ellen tehát nincs más orvosság, mint a fokozottabb szervezkedés, illetőleg a nyomorényhítésnek az eddiginél egyöntetűbb és tervszerűbb megoldása. Ezt a szükségét óhajta kielégíteni az a tervezet, amely mostanában hír szerint meglehetősen meleg fogadtatásra talált illetékes körökben s amelynek lényege a munkahadsereg megszervezése. Sok vita folyt már évek óta akörül, hogy helyes és kívánatos-e a munkanélkülieknek állami mun-

kahadseregbe való gyűjtése. A most elbírálás alá kerülő magyar tervezet készítője arra hivatkozik, hogy Bulgáriában és Németországban már évek óta nagy eredményeket érttek el hasonló szervezeteikkel.

A magyar társadalom mindenestre örömmel látna olyan megőrlést az inszignifikus terén, amely úgy a munkanélküliség, mint a munkakerülés terjedésének ellenszere.

A vidék katolikusága a katolikus nagygyűlésen

Közel százezerre számít a rendezőség az október 16-iki körmeneten és az Országház-téri szentmisén

A XXIII. Országos Katolikus Nagygyűlés előkészületei befejezést nyertek. Az idei nagygyűlés előkészítésében, a szónokok kiválogatásában és a beszédtek megválasztásában részt vett: Zichy János gróf, a Szövetség elnöke, Hász István tábori püspök, Ernst Sándor volt miniszter, Buttkay P. Antal, Béla jézusársági házfőnök, Bednárz Róbert prelátus, Bittner Ilés c. apát, főgazgató, Czaplak Gyula apátkanonok, Hindy Zoltán vezérigazgatóhelyettes, Madarász István prelátus, miniszteri tanácsos, Turi Béla prelátus kanonok, Uher Károly gazdasági főtanácsos és Zsembery István, a Szövetség elnöke. Öröndetes jelenség, hogy az Országos Katolikus Szövetség felhívására sorompóba állt a vidék katolikusága a XXIII. táborbaszállás sikere érdekében. A legtöbb vidéki plébánia, katolikus egyesület és intézmény, valamint az egyházközségek, egyházak és világiak egyaránt, megindították a propagandát, hogy a vidék katolikusága minél nagyobb számban vegyen részt a nagygyűlésen. A vidékiek felutazását a Szövetség úgy biztosította, hogy 33 százalékos vasúti és hajóutazási kedvezményt jár ki a vidék katolikusága számára. A vasúti és hajóutazásra érvényes igaz-

zolványt, amelynek ára 50 fillér, az Országos Katolikus Szövetség központi irodája Budapest, IV., Ferenciek tere 7.) bárki kívánságára megküldi. De egyben kéri a Szövetség a vidéki plébániákkal, egyházközségekkel, egyesületekkel és intézményekkel, hogy centralizálják az egyes községekből és városokból a nagygyűlésre felutazókat olyképen,

hogy a plébániák és egyesületek gyűjtsék össze a nagygyűlésen résztvenni óhajlókat, a plébánia vezetősége rendelje meg a tagsági és vasúti jegyeket és azoknak vezetésével jelenjenek meg az egyes községek és vidéki városok katolikusai az október 15-én kezdődő és 18-án végződő Katolikus Nagygyűlésre.

A Protestáns Irodalmi Társaság Békéscsabán

Nagyszabású és magas színvonalú irodalmi esemény színhelye lesz Békéscsaba október 31-én. Az evangélikus leányegyesület meghívására hozzánk jön a Protestáns Irodalmi Társaság a maga írói és szónoki kiválóságaival, hogy a protestáns társadalom október 31-iki reformációi emlékünepét felejthetetlené tegye.

Minden évben megrendezi az evangélikus leányegyesület a reformációi emlékünepét a protestáns közönség számára a városi színházban. Ez az ünepély országos nevű szónokok részvételével, helyi szereplők közreműködésével mindig osztatlan tetszést és sikert aratott eddig is.

Most Kapy Béla evangélikus püspök vezetése alatt dr. Révész Imre egyetemi tanár, országos hírvéltör-
ténítő, Harsányi Zsolt, a nagy-

nevű író és Aprily Lajos, a költő jönnek hozzánk, hogy színvonal tekintetében minden eddigi fölé emeljék az ünepélyt. A művészi számot Lauris Lajos, az országos hírvéltörő operatőr szolgálja a most készülő műsorban. Enyi kiválóság, ennyi abszolút magyar érték biztosítja a sikerét és mozgítja meg az egész protestáns közönséget, mely nagy várakozással néz a készülő irodalmi esemény elé.

Emlékeztessé teszi október 31-ét a két protestáns egyházban is az a körülmény, hogy a hozzánk érkező nagy papok a templomokban is szolgálnak a déli istentiszteletben. Az evangélikus templomban Kapy Béla evangélikus püspök, a református templomban pedig dr. Révész Imre Debrecen volt hírvéltörő, jelenleg egyetemi tanár fogja hirdetni az ügét.

Miért kell, hogy Ön a

MIRA

vizeket használja?

Mert a MIRA keserűvíz teljesen görcstől mentesen hat, íze kellemes, színe fehér, ára a legolcsóbb, 55 perc alatt hajt.

A MIRA glaubersós gyógyvíz ötszörösen nagyobb gyógyerejű, mint a karlsbadi víz, nem kell külön só hozzáadni. Kaphatók gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Aranyszeker

Irtó Fejérváry József

És most következett el az utszakas, amely annyi fejtörést okozott Bonyhád meggyőző Urnak. Vásárhely és Orosháza között, Orosházától 10 km nyire áll ma is a híres, vagy talán inkább hírhedt kutas csárda, ahol Beretvás komiszárost annakidején orozva lelőtték. Mástörtek bünesetek, mert hiszen ezt a helyet szinte erre jelölte ki a természet. Egyik felől nádrengteteg, másikfelől végtelenbe nyúló tuskobozót és sehol egyetlen élőlény, sehol egyetlen kimagasló fa, sehol egyetlen tanyá. Csupán néhány domb, amelyeknek tetején olykor olykor megjelent egy lovaslegény, a pusztáknak egy-egy fia, mint egy intó jelölés annak, hogy mégsem olyan néptelen ez a rengeteg, mint amilyennek látszik. Bonyhád minden erőt ott összpontosított volna, mert valóban és komolyan tartott attól, hogy bár Rózsa Sándor már biztos helyen a szegedi várban van, mégis történhet valami incidens. A rend fenntartására és az óvintézkedések vezetésére pedig Knausz járásbírót rendelte ki. Gyönyörű szép májusi nap volt, az égen alig uszott néhány bárányleg és a pusztá-

olyan volt, mintha temetői némaságba burkolózott volna. Knausz járásbíró vezetésével a legmeghíttebb polgárokból ugynevezett testőrséget alakítottak, mely testőrség tagjai puskákkal kutatták át a közeli bozótokat és tartották távol az utvonaltól minden gyanús elemet. A hivatalbeli urak mégsem bíztak teljesen a sikerben. Valóságos libabőrös lett a hátuk arra a gondolatra, ha itt ezen a kritikus ponton Rózsa Sándornak valamelyik embere mégis megpróbálna egy kis kilengést.

Valami lélekzefojtogató nyomasztó nagy csendesség ült a pusztára, még mintha a magas távoli karcsu jegenyek is szobrokká meredtek volna. A királyi fogat lovai pedig vágták a port az uton és az egész menet úgy közeledett a kutas csárdához, mintha májusi kék ég alatt kanyargó forgószél örvénylene zajtalanul, lassu tempóban. Knausz bíró idegesen csavart egyet a bajuszán és a melléndelt embereket gyorsan rendezte el, hogy szinte sorfalat álljanak az elvonulás előtt. Ez a Knausz bíró is egyike volt a Bach-korszak szülöttének. Ilyen idegen nevektől hemzsegett akkor az alföldi közélet és a hivatalokban majd kitört a magyar emberek nyelve, míg

egynek-egynek címzését meg tudták adni. Hogy honnan cseppentek ide, erre a széles rónara, azt senki sem tudta, csak mellükön már akkor ott volt a dekoráció, a kitüntetés, jelölés annak, hogy kipróbált régi hűségű emberek.

Mikor azután már már egy puska lövésnyire volt az előfutár a csárda sarkától, éles süvítés hallatszott a pusztáról, mintha kukikmadár szólalna meg. Ott a rossz járás tájékán pedig megmozdult a bozót s madársereg csapott föl belőle, mintha az egész pusztá egy villanyszikrától akarna megelevenedni. A csordajárásokon minden kutyám felszökött a magasba. Knausz járásbíró hallotta a kukik sikoltását és látta ezt a megmozdulást, melytől szinte zsongott, zengett a végtelen nagy távolság. S hogy teljes legyen az ijedelem, ott a kanászdomb tetején megjelent egy lovaslegény alakja. Olyan volt, mint egy szépre kifaragott lovasszobor.

Knausz bírónak még a háta is megborsódzott, vajjon mi fog itt történni. Az az ijedelem, az a rettegés, mely az egész bécsi kamarillát az alföldi betyárvilág hírére eltöltötte s mely valósággal még az udvart is idegessé tudta tenni s magának Bonyhád császári kir. meggyőzőnek urnak évek hosszú



»Körösvidék«

hirdetési fellendítik üzemét és üzleti vállalkozását. Hirdessen a „Körösvidék”-ben

A dunai államok pénzügyi megsegítése

(MAK) Páris, október 8. Bonnot volt miniszter, a stressai konferencia elnöke, nyilatkozatot tett a dunai államok pénzügyi nehezégeinek megoldásáról és kijelentette, hogy 1 milliárd frankra volna szükség, melyhez az európai államok arányosan járulnának hozzá és amelylyel helyre lehetne állítani a dunai államok pénzügyi egyensúlyát, egyelőre azonban több állam részéről aggályok merültek fel ezen megoldással szemben.

Gyengén halad az őszi vetés Oroszországban

(MAK) Szeptember 25-ig a szovjet hivatalos jelentése szerint a bevetett terület 238 millió hektárra emelkedett ugyan, azonban még mindig 4 millió hektárral kevesebb a múlt évi hasonló időszak bevetett területénél. Szeptember 25-ig az őszi vetésirányzatnak mindössze 58% át tudták keresztülvinni.

során át tartott huzavonája jól átszaturálta a lelkeket, tehát a kornak ez a kreaturája is olyan lett most, fakó, mint a halál. Arra gondolt, hogyha valamelyik bolond szegénylegénynek az jutna eszébe, hogy megnyomja puskáján a ravaszt s csak úgy példának okáért golyót erresszen az ég felé, hát akkor mi történnék itt? Milyen kavarodás lenne. És miként repülne ő ki jól dotált állásából s miként repülne le mellől az ég felé, a kitüntetés, ahelyett, hogy most a párját kapná meg. Azután a zsi-bongást elnyelte a trappoló lovak robaja és a nagy, nehéz hintóknak zöreje. Azután a portelleg úgy tünt el, ahogy érkezett. A lovasok valóságos áthatolhatatlan gyűrűt alkottak a hintók körül. Az első hintóban ült a király és mellette szárnysegéde. A második hintóban látszott egy szelid szempár, ez volt az Erzsébet királynő. Egyik udvarhölgye kísértette erre a veszedelmes körútra. Azután újabb lovascsapat, míg az élen egy aranygalléros tiszt lovagolt.

Mikor a menet elhaladt, az emberek mellől egy mély sóhaj szakadt ki.

(Fclt. köv.)

A kedvezményes sertés-oltó akció eredménye

Közel kétszázan vették igénybe az olcsó oltóanyagot Békéscsabán

A vármegye alispánja által, az ebadó terhére nincstelének és törpebirtokosok által igénybevehető kedvezményes, olcsó sertés oltóanyag akció október elsejével befejeződött. Erdelődünk illetékes helyen az akció eredményéről, ahol azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a kitűzött időpontig a kedvezményes sertés oltóanyagra való igényét Békéscsabán 165 sertés-tulajdonos jelentette be, a beoltott sertések száma pedig meghaladja a hatszázat.

A fenti szám nem bizonyítja az akció teljes sikerét, amit többféle ok befolyásolt. A tapasztalatok ugyanis azt mutatják, hogy a kedvezményes oltóanyagot sokan azért nem vették igénybe, mert a nagy pénztelenség közepett még annak arát sem tudták megfizetni. Sok volt azonban olyan állattulajdonos is, aki bizalmatlan volt az oltás sikere iránt. Alaposan megcáfolták ezt a tévhitet az akció befejezése után szérumért jelentkezők nagy száma. Amikor ugyanis azt látták, hogy a beoltott sertések mind megmaradtak, eszmétek fel és siettek az oltóanyag kiutalására igényüket bejelenteni. Csak hogy ekkor már lejárt a jelentkezési határidő. Az ilyen és hasonló károsodás például kell, hogy szolgáljon azoknak, akik most bizalmatlanok voltak.

A békéscsabai cigányzenészek mozgalma az idegen zenészek ellen

A Magyar Cigányzenészek Országos Egyesületének békéscsabai csoportja Bodoczky Mihály alelnök aláírásával beadvánnyal fordult a város polgármesteréhez, amelyben annak megakadályozásához kéri a polgármester támogatását, hogy a városban a jazz és egyéb idegen zenekar játszási engedélyhez, illetve az ilyen zenekar szerződéshez jusson. Négy év óta ugyanis első ízben most fordult elő, hogy a város területén nem játszik idegen zenekar s így igen aktuális a kérdés végleges elintézése — írják beadványukban.

Beadványukban teljes részletességgel feltárják súlyos s szinte már aggasztó helyzetüket, melynek előidézéséhez nagymértékben hozzájárultak a városban játszó jazz és egyéb zenekarok. Felemlítik még azt is, hogy az egyik békéscsabai cigányzenekart Szombathelyre hívták muzsikálni és a kávéháztulajdonossal már a szerződést is megkötötték, mikor a játszási engedélyt akarták azonban megszerezni, a város polgármestere annak kiadását az ottani cigányzenészek súlyos helyzetére való tekintettel megtagadta.

Hasonló elbánásban kéri részesíteni a Békéscsabán játszani akaró idegen zenészeket is, annál is inkább, mert ettől függ nagyon sokban 300—400 békéscsabai magyar cigányzenész sorsa, léte vagy nem léte.

ZONGORÁJÁT



45 éves cég!

csak ott vegye, ahol a cég évtizedes fennállása annak minőségét

garantálja

200 darabból álló raktáram mélyen leszállított árai, legjobb minőségű gyártmányaim minden igényt feltétlenül kielégítenek.

Kedvező fizetési feltételek!

PIANINOK!

HARMÓNIAK!

DEHMAL

aranykoszorus mester. Magyarország legnagyobb zongoraüzeme. Budapest, VIII., Rákóczi-ut 19., télelelet.

Támadják Stalint az ötéves terv és az élelmezési szolgálat csődje miatt

A szovjet kommunistapárt központi bizottságának legutóbbi titkos ülésén egy ellenzéki csoport hevesen támadta Stalint és híveit az ötéves ipari terv kudarca és az élelmezési szolgálat teljes csődje miatt. Nokayan és a szovjetkormány több tagja védekezésükben technikai okokkal magyarázták a hibákat.

Pártközi konferencia

Budapest, október 8. Gömbös Gyula miniszterelnök tegnap Sztérenyi József bárót fogadta, aki részletesen tájékoztatta a ma kezdődő magyar-osztrák közös javak elosztására vonatkozó tárgyalások anyagáról. Tegnap még Imrédy pénzügyminiszterrel tárgyalt a miniszterelnök. Tegnap Almásy László házelnökkel is tanácskozott a miniszterelnök és úgy intézkedett, hogy a pártvezérek hétfőn délután 12 órakor pártközi konferenciára hívassanak össze. Ezen a konferencián állapítják meg, hogy ki szólal fel a képviselőház keddi ülésén és arról is határoznak, hogy a képviselőház egy napig ülésezze-e, vagy pedig a kormányprogram feletti vita áthúzódik-e a következő napra is.

SAKK

Michlő József emlékverseny. A Michlő emlékversenyen Klein vezet. A nagyszabású verseny, melyet annakidején kellően méltattunk, rendezési hibák miatt vesztített értékeiből. Ennek az áldozata például Molnár II., aki ezideig még minden versenyét végigjátszotta, de most kénytelen kilépni a versenyből.

Meghívásos verseny. A meghívásos verseny legközelebbi fordulója kedden este fél 8 órakor kezdődik.

Intézőbizottsági ülés. Ma délután 3 órakor intézőbizottsági ülés lesz. Ugyanakkor kell benyújtani a csapatoknak a nevezéseket és az erőletrát is.

Az én dalom

Lehulltak már a hullócsillagok,
Árva a kert s a nap már nem ragyog.
Nem sutog szellő pompás lomb alól,
Nincs szín és illat, madár nem dalol.

Csak sír a szél és könnyezik a táj,
Hol ködcsuklyában lépked a halál.
E néra gyászban nekem van dalom:
Szívemben csendül a bús fájdalom.

Bartos Ilona.

Az én jó anyámnak.

(Anyámnak.)

Az én jó anyámnak
Arca sápadt, ráncos,
Az let vad táncos
Lába nyoma rajta.

Az én jó anyámnak
Roskadoz a vállá,
Élet ütött rája:
Kegyetlenül, gazul.

Az én jó anyámnak
Szomorú a hangja,
Élet bus harangja
Kong ilyen szomorun.

Az én jó anyámnak
Mégis rám a gondja,
Jóságát rámontja,
Aldja meg az Isten!

Litauzski Pál.



Telefon : 465.

Vállal: Hofherr gyári motorok karbantartását, szerelését, generál-javítását. — Kényes fém, alumínium, stb. hegesztéseket. Hengerfurásokat, ujdugattyú készítését, üzemi felülvizsgálatot, teljesítményi (lőerő) méréseket. — Helyi szerelések gyári szerelők által. — JAVÍTÁSOKRA ÉVES JÓTÁLLÁS!

Traktoralkatrészek áralból 5—35 százalék engedmény!

H. S. C. S. traktorok, motorok elismert szakértője

HERING JÁNOS

a Hofherr-gyár v. műszaki főtisztv.-je.
Hofherr gyári traktorok, motorok speciális javító üzeme.
Békéscsaba, Petőfi-utca 6.

Beköszönt az esős időjárás!

I-a minőségű női- és férfi strapa- P 5'20 ernyők

Mindennemű esőernyők óriási választékban, a legolcsóbb árban kaphatók:

HAUER ÁRUHAZ
Békéscsaba, Andrassy-ut 9.

Sztranyavszky is visszalépett az egységes pártba

Budapest, október 8. Sztranyavszky Sándor országgyűlési képviselő. ny. belügyminiszteri államtitkár levelet ítézett Pesthy Pálhoz, az egységes párt elnökéhez, amelyben bejelenti visszalépését a pártba.

A munkahadsereg terve a belügyminisztériumban

Budapest, október 8. Keresztes Fischer belügyminiszter Maton Béla ismeretes nemzeti munkatervére vonatkozóan azt mondta, hogy a tervezet még nem érett meg a tárgyalásra. Az előkészületek még nincsenek abban a stádiumban, hogy a kormány érdemben foglalkozhatott volna vele. Kijelentette a belügyminiszter, hogy nem tud arról, hogy a belügyminisztériumban államtitkárt akarnának kinevezni.

MOZI

Csaba Mozgó

Október 11-én, kedden szünet az új fotocellás, eddigi legjobb hangleadó berendezés felszerelése miatt. Október 12—13-án, szerda, csütörtök Viharos mult (pikáns előélet) egy sex-appeal királynő vig kalandjai Siegfried Arno, Camilla Horn, Ida Wüst, Paul L. Richter. Slim a szerelmes trombitás hangos vigjáték. Október 14—15—16-án, péntek, szombat, vasárnap Sanghay express Josef v. Sternberg mesteri alkotása. A leg-tökéletesebb hangosfilm, érdekes, izgalmas. A kínai forradalmi és kormányhű csapatok leselkedő kelepcei között. Marlene Dietrich, Anna May Wong, Clive Brook Varner Oland. Paramount panoráma magyar hangos hradó.

Az előadások kezdete: kétköz-7ap fél 7 és fél 9, vasárnap 3, 5, n és 9 órakor.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1932 október 8-án délután.

Hőminimum + 11,6 °C

Hőmaximum + 23,6 °C

A föld felszínén + 8,8 °C

Légnyomás 758,9 mm.

Csapadék 0,0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Enyhe idő, megismétlődő esőkkel.

Több fényt — jobb világítást!

E cél olyan izzólámpával érhető el, amely kis áramköltséggel egyenletes, nagy fényerőt és jobb fényelosztást ad.

A Tungstram-lámpa 50 év tapasztalatai alapján készül. Világszerte bevált, mert műszakilag tökéletes, megbízható és gazdaságos. Vásárlásainál kérjen tehát kifejezetten

TUNGSTRAM IZZÓLÁMPÁT

HIREK

Csodálatos

tulajdonság az emberben ez az ismeretlen felé való nosztalgia. Mint vallami perpetuum mobile, hajtja, úti állandóan a föld alá és a tenger mélyére, felhők fölé, szétroncsolt atomok közé és lelkek titkajába. Már egészen zsenye gyermekkorunkban eleven erővel él bennük, örökös „miért”-eket perget a szánk-ról s ha kezünkbe, mint gyermek kezébe akad bármilyen játék, felkészítjük, mert titkokat sejtünk bennük. Tudni akarjuk, mi van a külső, a látszat mögött, tisztában akarunk lenni a lényeggel. Persze a gyermekkorban mindez csak ösztön s nem gondolati parancs. De ugyanez a vágy hajt benünket a teljes érettség idején is, mint amely gyermekkorunkban. Miért? Mi értelme, mi célja van? Miért dobjuk még az életünket is kockára? Elmentünk a sarkokra, sok közülünk odaveszett, felszálltunk a sztratoszférába, kísérletezünk, bujkálunk a kémia és fizika titkokozójában, s mindez miért? Lövegeket, rakétákat lövünk a föld felé, vagy ki az űrbe s akad vállalkozó, aki felajánlkozik az űrre a semmiség, a legteljesebb ismeretlen felé. Mi ez bennünk, ki mondta ki és mi célra ezt az egyre hangzó és teljesülő parancsot? Ki tud erre választ adni, ki tudná megmondani, milyen utakra vezet még miniket ez a nosztalgia? Olyanféleképpen vagyunk mi az ismeretlennel, mint az éji lepkek a fényvel: legyőzhetetlen erővel sodródunk felé. Fényről fényhez, titoktól titokhoz. Pédig ha ki is jutnánk a Föld vonzóköréből, el a Holdra, Marsra, talán még tragikusabb volna csapkodásunk az űrben a kométák között, mert hiszen a világűr végtelen. Hová lennénk? Mintha egy méh a Földet, ha az teljes egészében egy virágos mező volna, be akarná repülni. Minden virágot sorra. De hát hiába: él a vágy és a gondolat. S vajon mi célra? Oh kérdőjelek, beszédesebb a te kis görbe vonalad sok tudós fölírásnál.

—v.

— Református istentisztelet lesz ma, vasárnap délután 3 órakor Erzsébethelyen az állami elemi iskolában.

— A Békésmegyei Kisgazdák Egyesülete ezévi rendes közgyűlését Gvulán a Göndöcs-kert pavillonjában tartja október 9-én, vasárnap délután fél 3 órai kezdettel Csizmadia András országgyűlési képviselő elnöklése mellett.

— Halálozás. Egy tisztas úriasszony, széles körökben ismert és becsült zenetanáró hunyt el Békéscsabán: özv. Pongrácz Istvánné. Korán özvegyen hagyta boldogult férje, aki evangélikus tanító volt és az özvegy az anyai szeretet hősies, önfeláldozó közelméivel nevelte fel hat gyermekét. Igen jelentős szerepet töltött be Békéscsaba zenei életében, egész generációkat tanított zongorára s a legkeresettebb, a legkedvesebb zenetanáró lett. Ő maga a bécsi zenekonzervatóriumban tanult s magas képesítése elsőrendű előadó művészre és zenepedagógussá tette. Élénk és tevékeny részt vett az Aurora kör életrehívásában és zenei szakosztályában; saját családjában kiváló zongoraművészeket nevelt fiaiból. Kik az édesanya vezetése alatt lettek elismert és becsült kiválóságai a zenének. Rengeg tanítványa hálás szívvel és emlékezéssel kíséri sírjába a finom modorú, nagy intelligenciájú, művész lelkű úriasszonyt, aki mint családfenntartó anya is nemcsak gyermekei rajongó szeretettel, de minden jó ember őszinte tiszteletét megszerezte példás és közhatalmú életével. Temetése szombaton délután 2 órakor ment végbe a részvét nagy tisztességadása mellett.

* Főtéren irodának, vagy orvosi rendelőnek alkalmas négyszobás lakás mellékhelyiségekkel, rendkívül olcsón azonnal kiadó. Bővebbet Hauer áruházban, Andrassy-út 9.

— Miniszteri tanácsossá nevezik ki az új sajtófőnököt. Az új sajtófőnököt, dr. Antal Istvánt, miniszteri tanácsosi kinevezésre terjesztették elő és az erre vonatkozó kormányzói kézirat a legközelebbi napokban megjelenik a Hivatalos Lapban. A sajtófőnök helyettese továbbra is dr. Rákóczy Imre miniszteri osztálytanácsos marad.

— Meghívó. Tisztelettel értesítjük női és férfi szabó tagjainkat f. hó 10-én este 7 órakor rendkívüli gyűlést tartunk, amelyre szíves megjelenésüket kérjük. A békéscsabai női és férfi szabó szakosztály elnöksége.

— „Nem vagy jó német”!... Berlini híradás szerint a német rádióállomások a jövőben így fejezik be programjukat: „Ne feledd el, hogy nem vagy jó német addig, amíg érvényben van a versaillesi szerződés”!

— Halálozás. Botyánszky Mihály Békéscsabai földbirtokos életének 81-ik, boldog házasságának 69-ik évében folyó hó 7-én hosszú szenvedés után csendesen elhunyt. Temetése folyó hó 9-én, vasárnap délután 2 órakor lesz Szemere u. 14. sz. gyászszobából a vasutmelletti temetőbe.

— Népművelési előadás. Hétfőn, f. hó 10-én este 6 órakor az erzsébethelyi áll. elemi iskolában népművelési előadás lesz. Belépődíj nincs, mindenkit szívesen lát és meghív az iskola erre az előadásra.

* Krayner festékek közismertek, állandó vevőinknek hűségengedmény. Békéscsaba, Andrassy-út 19.

— Békéscsabaról is többen vesznek részt az október 12-iki országos iparos nagygyűlésen. Mint már közöltük, az országos iparos nagygyűlést nem október 10-én, hanem tizenkettedikén tartják meg Budapesten. Ertesítésünk szerint több békéscsabai iparos is résztvesz a nagygyűlésen.

— Az Aurora kör filléres koncertjeinek nagy sikereiről számolhatunk be. Kevesebb, mint egy hét alatt összegyűlték a szültséges aláírások és így most már véglegesen le lehet kötni a kiváló művészeket. Az Aurora kör vezetősége kéri azokat, akiknél gyűjtőívek vannak, hogy legkésőbb kedden, 11-én estig Gesmey könyvkereskedésében azokat leadni sziveskedjenek. További jegyzések azonban még eszközölhetők a Körösvidék, Gyöngyösi és Gesmey könyvkereskedésekben.

— Nyugtázás. Az Országos Magyar Dalosszövetség X. kerülete f. évi augusztus hó 20—21-én Békéscsabán megtartott kerületi válogató verseny céljaira adományozott alábbi felülfizetéseket ezúton nyugtázza köszönettel a verseny rendezőse: baiczai Beliczey Géza, Erődi-Harrach Tihamér, Rosenthal Adolf 50—50 P, Békésmegyei Altalános Takarékpénztár Rt., Kővári és Szelner cég, dr. Szeberényi Zs. Lajos 20—20 P, Babich Pál, Debreczeny Lajos, Hudy József, Korossy György 10—10 P, Solyomi Lipót 5—50 P, Kocziszky Mihály 5 P. — A Békéscsabai Iparos Daloskör ezúton nyugtázza köszönettel Matulay Ferenc 5 P-s adományát, valamint az október 1-én megtartott serlegavató est alábbi felülfizetéseit: Szelner Antal 9 P, Bohus László, Kocziszky Mátyás 2—2 P, Nagy Istvánné 1—80 P, özv. Nagy Jakabné, Lőrinczy Lászlóné 1—1 P. — A Békéscsabai MÁV Zene és Dalgyűlés ezúton nyugtázza köszönettel Matulay Ferenc 5 P-s adományát.

* Yo-yo csak akkor jó, ha Babinszkytól való. Ára 30, 40 és 50 fillér.

— A Csaba Vivó Egyesület szeszonyító estélye. Nagyfokú érdeklődés előzi meg máris a Csaba Vivó Egyesület szeszonyító estélyét, melyet f. hó 15-én fél 9 órai kezdettel a Vigadóban és a klubhelyiségeiben tart az Egyesület, amikor a táncoló ifjuság rendelkezésére áll a nagyterem, a bridgezőket pedig a társalgó kártyasztalai várják. Belépőjegy tagoknak 1 P., vendégeknek 150 P. Meghívók a rendezőségnél, a klubhelyiségben (volt Ker. Csarnok) f. hó 11—14-ig, naponta 5—8 óra között igényelhetők.

* Akar Ön gazdag ember lenni? Rendeljen osztálysorsjegyet. A húzást már október 20. és 22-én megtartják s szerencsés esetben 500.000 ar. pengő boldog tulajdonosa lehet.

— A „vezérigazgató” ur a vádlottak padján. Gyuláról jelentik: Dr. Vályi Nagy István, a gyulai törvényszék egyesbirája a napokban tárgyalta Gibizel Dénes bűnügyét, aki szövetkezeti „vezérigazgató” minőségben csapott be több hiszékeny gazdát. Gibizellel együtt három társa is a vádlottak padjára került.

* Úgyes kézeleány és tanulóleány felvétetik Deákné Sebessy Irén nőiruhaszalonjában Ferencz József-tér 17.

— Az Alföldről is indul filléres gyors a tokaji szüreti hétre. Budapestről jelentik: A tokaji szüreti hét október 16-tól 23-ig lesz és az évtized legnagyobb szabású népmozgalmának ígérkezik. Október 16-án a MÁV hat filléres gyorsvonatot indít Budapestről. Azonkívül Miskolcra Ózdra és egy alföldi filléres gyorsvonat is indul, amelyre Czepléden, Szolnokon, Kisujzálláson, Karacson és Püspökladányban lehet felszállni. A szüreti hét főrendezője Lázár Miklós országgyűlési képviselő október 11-én kedden este 8 óra 10 perckor a rádió útján számol be teljes részletességgel az utazási, ellátási és szállítási lehetőségekről és az ünnepek részletes programjáról.

— Értesítés. Megkezdődnek f. hó 16-án a vasárnap délutáni táncok a Zöldfa vendéglőben. Belépődíj leányoknak 20, fiúknak 30 fillér.

Olcsó árajánlat!

Téli gypju férfiszövet 140 cm széles	3-90 P
Pepita nadrágszövet 140 cm széles	4-70,,
Gypju férfi télikabátszövet 140 cm széles	5-40,,
Sötétkék gyermek télikabátszövet (hoj) 140 cm széles	11-60,,
Tiszta gypju férfi télikabátszövet 140 cm széles vasszürke és fekete színben	11-90,,
Egy teljes öltönyre való férfiszövet, angol mintás, minden hozzávalóval együtt	35-...,,

Kulpin Áruház Békéscsaba

— **A gazdasági cselédek, munkások 1933 ban is kapnak pénztartalmat és elismerő okiratot.** Abból a célból, hogy a gazdasági cselédeknek, gazdasági munkásoknak és földmunkásoknak serkentő példát nyújtsanak és hogy a becsületes munka és hűséges szolgálata a gazdasági munkavállalók körében erkölcsi elismerést nyerjen, az olyan gazdasági cselédek, munkások, illetve földmunkások (kubikosok) részére, akik egy helyben töltött hosszú szolgálatuk, illetve munkásságuk, megtartásuk és jóra valósságuk által tartsaik közül kitűnnek, hűséges szolgálata elismerése képen a földm. miniszter 1933. évben is ad kézpénz jutalmat és elismerő oklevelet. Az ajánlásokat a főispáni hivatalba nov. 30-ig kell betérjesztetni a főszolgabírák és polgármesterek útján. A gazdasági cselédek számára az egy helyben eltöltött szolgálati idő tartalmát, mint feltételt, 25 évben állapította meg a miniszter, míg a gazdasági munkások és földmunkások számára csak a megbízhatóságot és szorgalmat szabta meg feltételül. Belső cselédek, parádés kocsisok, inasok nem terjeszthetők fel jutalmazásra.

* **Hogyan élhetünk száz évig?** Minden embernek, akár szegény, akár gazdag, legdrágább kincse az egészsége. A legtöbb ember még is elhanyagolja az egészségét és csak akkor siránkozik, amikor már nyakán van a baj. Csak a betegségben tudjuk méltányolni az egészségünket. Ezért fontos az egészségünk megővése. A jobbmódot, akiknek erre istellik, minden évben néhány hetet szoktak eltölteni a világhírű karlsbadi források mellett, hogy gyomrukát, szívüket, beleiket rendezzék. Ilyen módon éveként sokmillió pengő vándorolt ki az országból. Nem lehet hibáztatni ezért a magyar közönséget, mert hiszen nem volt tudomása arról, hogy az ország területén is fakad egy forrás, amelynek vize természetli kincsekben és gyógyerőben sokszorta gazdagabb, mint az eddig legjobbnak hitt karlsbadi víz. A „Mira” forrásvíz literjében ötven gramm szilárd ásványi só van, amelynek legnagyobb része gnaubersó. A gnaubersórol pedig tudni kell, hogy elősegíti az emésztést, szabályozza a vérkeringést, kellemessé teszi a közérzetet, azáltal, hogy megszünteti a fejfájást, szorongást, élvágytalanságot. A „Mira” gyógyverejű só tartalma ötször nagyobb a karlsbadi víznél. A „Mira” gyógyforrás vize azoknál is nagy népszerűsége számíthat a nők körében, mert biztosítja az állandó soványságot; az orvosok is nagyon melegen ajánlják a „Mira” vizeket soványító kúra céljaira.

— **Kutatják az eltűnt dollárok tulajdonosait.** A dolláros koffer ügyében most két irányban folyik a nyomozás. Az egyiknek célja a károsultak felkutatása, akik összeadták a kiesémszámra szánt pénzt, közben Szekulesz és Nagy múltját igyekeznek tisztázni. Annyit már megállapítottak, hogy az utóbbi időben mindketten állandóan valutakereskedéssel foglalkoztak.

— **Felakasztotta magát.** A Körösvidék tudósítója jelenti: Jancsek József 17 éves szarvasi lakosnak nevelőszüleinek lakásának padlásán felakasztotta magát f. hó 8-án. Mire rátaláltak, halott volt. Tettének oka ismeretlen. Pénteken temették el.

— **„Dalosúság” címen új dal és zenefolyóirat jelent meg a napokban első ízben, melynek főszerkesztője és tulajdonosa Vigh Endre, az Országos Magyar Dalosszövetség X. kerületének elnöke.** Az első szám magas beosztottját a Békéscsabán is nagy tiszteletnek és szeretetnek örvendő Vigh Endre, a magyar dalos ügyek páratlan rátermettségű fáradhatatlan intézője írta. Magas színvonalú és tartalmassá tették még a lapot az alábbi kiváló emberek írásaikkal: Karafiáth Jenő volt kultuszminiszter, Almássy Sándor szolnokmegyei főispán, Fröhvirth Mátyás országgyűlési képviselő, az ODSz ügyvezető elnöke, Pekár Gyula nyug. miniszter, a Petőfi Irodalmi Társaság elnöke, Simon Lajos, az Országos Gárdonyi Géza Irodalmi Társaság elnöke, Gy. Czikle Valéria író, Jánossy Gyula, Békéscsaba város polgármestere, Bodán Margit, Cselényi József, dr. Korniss Géza, Békéscsaba város kultúratanácsosa, Karátsony József, az ODSz X. kerületének alelnöke és még sokan mások. A magyar dalkultúra előbbrevitelét és ápolását célul kitűző lapot őszinte szeretettel üdvözljük, annak derék és érdemes főszerkesztőjével, illetve megteremtőjével, Vigh Endrével együtt. A nagy, nemzeti célt szolgáló lapot a dalpártoló közönség pártfogásába és támogatásába ajánljuk. A lapra különösen a dalosok figyelmét hívjuk fel. A „Dalosúság” szerkesztősége és kiadóhivatala Szolnok, Solyom u. 1. sz. Telefon 21. Megjelenik havonta egyszer. Előfizetési ára egy évre 5 P, fél évre 3 P, dalosoknak egész évre 3 P. Egyes szám ára 20 fillér.

* **Yo-yo csak akkor jó, ha Babinskytól való.** Ára 30, 40 és 50 fillér.

— **A „Varsói bál” előadását prolongálni kellett!** A Csaba Mozgó színpompás, változatos műsorai között is kiemelkedő az a siker, amelyet a „Varsói bál” bemutatása aratott. A közönség kritikája annyira lelkes egyhangúsággal nyilatkozott meg ennek a gyönyörű, igazán művészi filmnek a javára, hogy Willenthal igazgató kénytelen volt ezt a pompás műsort, vasárnapra és hétfőre is prolongálni.

* **A cipők nagyon olcsók a Kürthy cipőáruházban Békéscsaba, Luther utca 8.**

— **Baleset fagyás közben.** Fajó Ádám 73 éves békéscsabai, Egressi utca 53. szám alatti lakos fűtőhasogatott, miközben a balta eleszűzött és oly súlyos sérülést ejtett balkeze feje, hogy meték részesítették elsősegélyben.

x **Epekő-, vesekő- és hólyagkőbetegek,** valamint azok, akik húgysavas sók túlszaporodásában és kőszvényben szenvednek, a természetes **«Ferenc József»** keserűvíz állandó használata mellett állapotuk enyhülését érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló férfialapította, hogy a **Ferenc József** víz biztos és rendkívül kellemesen ható hashajtó s ezért prostatabetegségeknel is ajánlják. A kitűnő **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Meghívó.** A Békéscsabai Iparos Daloskör október 9-én, vasárnap d. e. 10 órákor az iparos tanonciskola különtermeiben választmányi ülést tart. A választmányi tagok és tisztikar pontos megjelölését kéri az Elnökség.

* **Fényképezőgépet, felszerelését,** foto-kellék szükségletét hozzáértő kereskedőnél szerezze be, ki minden szakkérdésben útmutatással szolgál. Vásároljon az 50 éve fennálló, szolid Kellner Márton látészés- és foto-cégnél, Andrassy-u. 6.

— **Ma van Gerendáson a Nemzeti Szocialista Párt alakuló gyűlése.**

* **Paprika nagykereskedés Békéscsabán.** B. Gárgyán Ilona szegedi paprikatermelő és kikészítő, a Békéscsaba és környéke kereskedői, valamint hentesi paprika beszerzéséek megkönnyítése céljából, Andrassy-ut 16. sz. alatt lerakatot létesített, hol egy nagyban, mint kicsinyben a legkitűnőbb minőségű paprikát a legolcsóbb napiáron aocsajtja a t. vevőközönség szives rendelkezésére.

— **Nagy tifuszjárvány Debrecenben.** Debrecenből jelentik: A városi tisztiorvosi hivatal ma kiadott közlése szerint Debrecenben terjed a tifusz járvány. Október első hét napján 48 ujjab megbetegedés történt és egyedül hetedikén 22 ujjab megbetegedést jelentettek be.

* **Meghívó.** A kastélyi ifjuság 1932. okt. 15-én az öntözött rét melletti Molnár féle vendéglőben este 8 órától táncmulatságot rendez, melyre a n. é. közönséget tisztelettel hívja meg a rendezőség. Személyjegy 50 fillér, kísérek nem fizetnek. A zenét az építőmunkások zenekara szolgáltatja.

— **Felakasztotta magát.** Baukó Tamás 41 éves MÁV hordár, békéscsabai Bánát-utca 11. szám alatt lakos péntekről-szombatra virradó éjjel a kamrában felakasztotta magát. Mire reggel hozzátartozói rátaláltak, már nem volt beme éllet. Tettének oka ismeretlen.



* **Volt földirtókosnó** gazdaságba ajánlkozik házvezetőnek, esetleg irodai munkát, vagy gobelin hímzést is elvállal. Leveleket „Szerény igényű” jellegre a kiadóhivatal továbbítja.

* **Bútor** jól olcsó csak az Alföldi Bútorcsarnokban lehet vásárolni.

— **Három pengő egy kocsi takarmánytök Békéscsabán.** A szombati hetipiacon a tengeri felhozatal mellett, sok kocsi takarmánytököt kínáltak eladásra. A takarmánytök kocsinként három pengőért kelt el, míg a csöves-tengeriért métermázsánként 4.50—4.80 P-öt, a morzsolt tengeriért 6.00—6.20 P-öt fizettek a piac folyamán.

* **Saját érdekében cselekszik,** ha festék és háztartási cikk szükségletét Frischnél szerzi be.

* **A Háztartás Szövetkezet** 96 filléres árban finom palackozott borokat hozott forgalomba. 2 liter kadarka vagy fehér asztali 96 fillér, egri vörös 96 fillér, mézédés 96 fillér. Azonkívül többféle háztartási cikket 96 filléres árban.

* **A Körösvidék állandó fotóamatőr kiállításának és versenyének elmúlt heti győztese**

THÓRESZ DEZSÓ

„A hű barátok” c. felvétele 302 szavazattal.

A nyereménytárgy a Körösvidéknél átvehető

Szavazó szelvény

a

„Körösvidék”

állandó fotóamatőr kiállítására és versenyére.

Az 1932. október hó 9-től 15-ig kiállított képek közül legkiválóbbnak az alanti megjelölésűt találok:

A kép száma:

jeligéje:

A kiállító neve:

alíírás.

Jövő heti versenyünk nyereménytárgyait dr. Südy Ernő gyógyszer-tára (Andrassy-út 47. szám) ajánlotta fel.



XXIX. m. kir.

osztályosorsjáték

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

aranypengő **500.000** aranypengő

Jutalom és nyeremények:	300.000	50.000	25.000
	200.000	40.000	20.000
	100.000	30.000	15.000

stb. aranypengő, összesen közel **8 millió aranypengő készpénzben. 84.000** sorsjegy közül **42.000** kihuzatik, tehát **minden második sorsjegy nyer!** — A sorsjegyek hivatalos ára osztályonként:

Egész 24 P	Fél 12 P	Negyed 6 P	Nyolcad 3 P
-------------------	-----------------	-------------------	--------------------

Az első osztály húzása 1932 október 20. és 22-én.

Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Sulyos szerencsétlenség munka közben. A Körösvidék tudósítója jelenti: Békésszentandrásán Héjja István 57 éves balász a Prunkli féle Körösparti-halásztelepen dolgozott. Kedden reggel munkaközben a telepen levő vizaknatejére lépett és a kordadt fatető leszakadt alatta. Héjja így az aknába zuhant. Szerencsére a nagy recsegésre Héjja közelében dolgozó munkás figyelmes lett, a szorult helyzetben levő halász segítségére sietett és nagy küzdelem árán meg is mentette. Héjja sulyos fejsérülést szenvedett.

CSABA MOZGÓ

Okt. 8-án, szombaton, fél 7, fél 9,
9-én vasárnap 3, 5, 7 és 9,
10-én, hétfőn, fél 7, fél 9 órakor

Varsói bál

Dráma 9 felvonásban. — Főszereplők:
Gusztav Fröhlich, Sharlotte Susa,
A flotta büszkesége
hangos vigjáték.

Tőzsde

Valuták:

Angol font	19 70—20 20
100 Cseh korona	16 92—17 02
100 Dinár	8 60—8 90
100 Dollár	570 50—573 50
100 Francia frank	22 30—22 50
100 Leu	3 40—3 44
100 Lira	29 90—30 20
100 Német márka	135 70—136 60
100 Svájci frank	110 70—111 40

Határvidék piac:

Irányzat: barátságos, forgalom csendes.

Gabonaárak:

76 kg. tv. buza	13 50—13 90
77 kg. tv. buza	13 70—14 15
78 kg. tv.	13 85—14 30
79 kg. tv.	14 05—14 45
80 kg. tv.	14 10—14 60
Rozs uj	7 60—7 70
Takarmányárpa uj	9 90—10 10
Zab	10 10—10 40
Tengeri	13 50—13 80
Korpa	7 70—7 80
Sörárpa	12 00—14 50

Készru piac:

Irányzat barátságos, forgalom közepes. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 10-el, árpa 10, rozs 10 fill el jobb mázsánként. A többi cikk ára változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Fialat könnyű 85—100 nehéz 117—119.

Békéscsabai terményárak

október 8.

Piros 80 kg-os buza	12 50—12 70
Buza	11 50—12 20
Rozs	6 00—6 30
Takarmány árpa (uj)	7 50—7 80
Szemestengeri uj	6 00—6 50
Csővestengeri	4 40—4 60
Zab	7 40—7 50
Korpa	6 00—6 50
Fehérbab	11 00—12 00
Köles	7 0—8 00
Repece	16—17

UJ TYPUSU RÁDIÓK minden gyártmányban!

ALKALMI VÉTEL (csak néhány darab)

2+1 esöves „DOLTOHM“ készülék különálló 4 pólusú hangszóróval együtt **80 P**

2+1 esöves hálózati készülék, esövekkel **45 P**

Dillamos meghajtású gramofon 150 pengő.

CSILLÁROK,

szereleési anyagok, vezetékek, villanyégők, stb. leszállított áron, legolcsóbban,

ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN

Rosenbaum-nál.

Házárverés

VI., Thurzó utca 13 számú adómentes, új, fürdőszobás, vízvezetékes

úriház

október 28-án délelőtt 10 órakor a járásbíróóság 9 sz. szobájában bírói árverésen eladatik. 2020 pengő bántópenz leteendő. Bővebb felvilágosítást ad **dr Orosz István** ügyvéd.

A II. kerület Kossuth-tér 2. szám alatti házban

3 szobás lakás 1932 okt. 1-től bérbeadó.

Felvilágosítást ad:

Dr GALLI KÁROLY ügyvéd.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap **40 fillér**, vasár- és ünnepnap **60 fillér**. **Vas-tag betűvel** szedett szó duplán számít. Kerjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Szilágyi Sándor magánnyomozó irodája IV., Sarkantyú-u. 9.

Szerényigényű fiatalembernek tiszta **butorozott szoba** kiadó. IV., Alsó-körös-sor 2. (Tüdőgondozó mellett)

Ujklgyóson két egyszobás lakás azonnal kiadó. Bővebbet Békéscsaba, I., Vajda-u. 3.

Fialat kovácssegédet felvesznek. III., Sztraka-u. 46.

Gerendáson Gyurkó kovács mellett 3 hold bérbeadó. Érdeklődni Fürjes 1563.

Kukoricaszár, egy kutágas eladó, egyszobás lakás kiadó, IV., Hajnal-u. 30.

Kiadó VI. Szilágyi Dezső-u. 16. alatt két-szobás ház zárt verandás, melléképülettel, kerttel nov. 1-től. Érdeklődni Felső-körös-sor 25.

Merz írógép. hordozható alig használt kifogástalan állapotban eladó. Weinbergernél Lepény-u. 4.

Kétszobás és egyszobás lakás kiadó III., Kazinczy-u. 50.

ÉRTESÍTEM

a fizesített közönséget, hogy **Békési-ut 28 szám alatt** (Lerner-féle házban)

hentes és mészáros üzletet nyitottam.

Lakodalmakra marha-, borjú-, juh- és sertéshús, valamint zsir, szalonna és kobász a legolcsóbb napi árban kapható.

At.közönség szives pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel!

MARTINCSEK JÁNOS

Egyszobás udvari lakás, esetleg butorozott szoba kiadó. Szőlő u. 31.

Egyszobás utcai lakás kiadó. IV., Csokonay-u. 10/1.

Központban kétszobás udvari lakás mellék-helyiségekkel nov. 1-re kiadó. Beliczey-u. 11.

Kiadó egyszobás lakás azonnal Kastélyi szőlő 2084. sz. Érdeklődni I. Kisfaludi-u. 16

Üzlethelyiség kiadó, nagy duplaablak és 3 sütőteknő eladó. V., Orosházi-ut 13.

Kamuton 4 hold föld eladó. Bővebbet III., Wetter-u. 12.

Kisgerendáson 15 hold föld bérbeadó. Bővebbet Luther-u. 22.

Tisztviselőnt lakásra, esetleg teljes ellátásra, szerény díjzással vállalnék, vagy lakótársnót butor nélkül. Kistabán-u. 23.

Kiadó háromszobás lakás előszoba és fürdőszobával. Horthy Miklós-u. 6.

Gyulai kövesut mellett 1 okta föld eladó. Bővebbet legelősor 2. tanya.

Ucai háromszoba és mellék-helyiségekből álló lakás november 1-re kiadó. Horthy Miklós-ut 4.

Sürgősen eladó V., Gyár-u. 3. számú ház. Érdeklődni Sipos fakereskedőnél. 6763

Nagyréthben eladó 3 okta hereföld. Érdeklődni IV., Rövid-u. 13. 6803

Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek és javítások legolcsóbban **Szalony** mechanikusnál. IV., Földváry-u. 23. 6805

Kamutkerten üzleti ház olcsón eladó, melyben 40 éve fennálló jc forgalmu vegyeskereskedés van. Részletes felvilágosítás kapható Békésen, Szánthó Albert-u. 6. 6835

Eladó 5 éves sötétpej herélt ló. III., Sziv-u. 12. 6883/a

I., Corvin-u. 38. számú **ház** kétharmad része **eladó.** 6895

Eladó **házfely** kisebb lakásnak való épülettel. Bővebbet I., Aradi-u. 16. 6925

Két szoba-konyhás lakás kiadó. VI., Thurzó-utca 2. 6586

Eladó egy hasas koca és 3 süldő. Nagyréthben Csicsely Györgynél.

Kereken 8 hold föld és egy fejőstehen eladó. Bővebbet I., Kastély-u. 44.

Eladó egy két éves fiatal **koca.** Achim-u. 25.

Zsirserfésű vesz a közkörből.

Nagyréthben Köröspart felőli 2-ik dűlőben a 2306/2. számú tanya 4 okta föld-el eladó.

Kismegyeren 5 kishold föld tanyával eladó. Bővebbet IV., Liszt-u. 7.

Központban Eötvös-u. 7. sz. alatt **4 szoba,** fürdőszoba, hall, pince, vízvezeték és mellék-helyiségekből álló lakás november 1-re kiadó.

Kétegyházi ut mentén a kisvasuti megálló-nál egy kenderföld eladó. Bővebbet V., Gyöngyösi-u. 14.

Kastélyi szőlőkben két **szőlőskert** eladó. Bővebbet Klapka-u. 22.

Fürjesi megálló 1668. szám alatt 4 drb másfél éves sertés eladó. Bővebbet Lehel-u. 4.

Kétszobás **lakás** azonnal kiadó. Bővebbet Békési-ut 30.

Barna keményfa **ebédlő** költözés miatt nagyon **olcsón eladó.** Apponyi-u. 5.

Kétszobás **lakás** előszobával kiadó. Horthy Miklós-ut 13.

Eladó egy angol motorkerékpár Gyulai-ut 14. alatt.

Egy **bejárónő felvétetik** Ferencz József-tér 19.

15-ikére jó bizonyítvánnyal szobaleányt keres dr Erdélyiné, Szent István-tér 3.

Tanyáspár, vagy majorosné felvétetik Kisgerendás állomás mellett ötvenháromas őrháznál baromfitelepen.

Ház üzlethelyiséggel eladó, Gróf Tisza István-ut 41.

Butorozott szoba konyha spájzzal kiadó. I., Wesselényi-u. 11.

Telekgerendáson 25 hold parcellákban is bérbeadó. Érdeklődni Treifort-u. 51.

Egyszobás utcai lakás mellék-helyiségekkel kiadó. Egressy-u. 59.

Bakucztelep Csiki-u. 2. sz. egész **ház** azonnalra **kiadó**

Mátyás király-u. 20. szám alatt egy **házfely eladó.** Bővebbet Gyöngyösi-u. 59.

Kereken 4 hold **föld eladó.** Érdeklődni Horthy Miklós-ut 63.

Egy jékarban levő **planinót** vennék. Bim a kiadóban.

Egyszobás udvari lakás mellék-helyiségekkel kiadó. VI., Szőlő-u. 30.

Egyszobás utcai lakás azonnal kiadó. III., Millenium-u. 6.

Eladó 3 holdról kukoricakör és tők. Bővebbet V., Mikszáth-u. 48.

Különbejáratu butorozott **szoba** kiadó. **Német** nyelvoktatást vállalok. Ferencz József-tér 11.

Háromszobás lakás kiadó Prónay-u. 10.

Különbejáratu csinosan butorozott szoba konyha használatlalt kiadó. VI., Berzsenyi-u. 4. sz.

Horthy-ut 7. (Munkácsy-u. sarok) **kiadó** kétszobás lakás. Bővebbet a ház mesternél.

Eladó, ház két üzlethelyiséggel, nagy telekkel, mely baromfitelepek alkalmas, egy kutyám és egy kutágas Bessenyei-u. 102.

Ócskaruhát veszek **készpénz-zei** fizetek, hívásra házhoz megyek. Tóthné. IV., Gellért-u. 5.

Mindenes lednyl jó bizonyítvánnyal felveszek. Jókai-u. 13.

Egyszobás padolt **lakás kiadó.** I., Wesselényi-u. 21.

Ceszedeft nád eladó Laczó Jánosnál a fürjesi megálló-nál.

Kukoricakör eladó. IV., Achim-u. 6.

Egyszobás lakás mellékhelyiségekkel nov. 1-re kiadó. I., Bathányi-u. 8.

Kétszobás utcai és kétszobás udvari lakás kiadó. VI., Deák-u. 11. 6977

Mezőmgyeren 1 hold föld eladó. Bővebbet Berényi-ut 92.

Nagyréthben Kasó tanya mellett 1 okta föld eladó. Bővebbet Berényi-ut 70.

Kereken az 1749. számú tanya 35 hold földdel eladó.

Mérges házörző **kutyát ingyen adok** jó helyre. Andrassy-ut 77.

Világos butor, szép és jó állapotban olcsón eladó. Jókai-u. 28.

Butorozott szoba kiadó. Wlassics-u. 10. 7006

Egyszobás udvari lakás kiadó. IV., Achim L. András-u. 11. Érdeklődni Jókai-u. 36.

Eladó kukoricaszár házhoz szállítva és tök. I. Cél-u. 4.

Eladó 3 darab jókarban levő használt ablak 1 m. magas ki-benyitó dupla. Honvéd-u. 31.

Eladó berakott sparherdt és egy gyermek kocsit. I., Szemere-u. 2.

Kiadó egy szép **lakás** azonnal Erzsébethely, Mikszáth-u. 19.

Eladó 100 mázsa **bereszéna**. IV., Remény-u. 2.

V., Bessenyei-u. 94. sz. **ház** 860 pengőért eladó.

Egyszobás utcai lakás kiadó. I., Klapka-u. 7.

Háromszobás komfortos lakás azonnal kiadó. Teleki-u. 21.

Kisebb-nagyobb lakás azonnal kiadó. Horthy Miklós-ut 25. Megtudható ugyanott lent az udvarban.

Egyszobás lakás gyermektelen házaspárnak november 1-re kiadó. Garay-u. 11. alatt.

Eladó egy „Viktória Drill” vetőgép és egy fiatal borjás tehén. V., Franklin-u. 34.

Bérbeadó csorvási kőutnál 33 hold kisebb parcellákban is. V., Mátyás király-u. 42.

Egyszobás lakás azonnal kiadó. III., Millénium-u. 9.

Alig használt gyermek sportkocsi és egy szövészek minden hozzávalóval eladó. I., Aradi-u. 7.

Központban különbejáratu utcai butorozott **szoba** azonnal **kiadó**. Garay-u. 16.

Kiadó egy udvari butorozott szoba, **eladó** 1 ág, éjjeli szekrény, káposztás hordó, függönytartó. Beliczey-u. 18.

Eladó 2 drb 5 hónapos **süldő**. II., Kiss Ernő-u. 5.

Utcai egyszobás lakás kiadó. V., Tancsics-u. 8. sz.

Eladó egy új és egy használt asztali sparherd. I., Csányi-u. 9.

III., Szent László-u. 8. számú **ház eladó**.

Eladó egy kerékpár és 5 hold föld. Bővebbet IV., Gellért-u. 9.

Egyszobás padolt utcai lakás kiadó mellékhelyiségekkel okt. 15-re. I., Corvin-u. 21.

Nagyréthben 3 okta tanyával eladó. Vágóni dűlő Cséak Jánosnál.

Egyszobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó. I., Arany-u. 54.

Fényesen 3 és fél hold föld eladó. Bővebbet IV., Munkás-u. 20.

Gyermektelen jobb házaspár keres házmesteri, vagy takarításért lakást, **sőt magános** gondozásba vennék lakás elleneben. Ugyanott ágy, asztal stb eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó 32 méter hosszú, 150 cm. széles drótonat. Szöllő-u. 53.

3 utcai, előszoba, fürdőszoba, vízvezeték, kertés lakás nov. 1-re kiadó. Vajda-u. 2.

Száraz padolt **szoba** kiadó. V., Mikszáth-u. 22.

Akácoszlopok és kúdgas eladó. I. Bánát-u. 49.

Tanyára **gazdaasszonyt** keresünk, aki főzni, mosni, fejni és apró jószággal bánni tud. Érdeklődni lehet hétfőn Petőfi-u. 1. sz. alatt.

50-60 krg. téli **sertészsir** eladó. V., Orosházi-u. 38. sz. a.

Utcai **butorozott szoba** azonnal kiadó. Zsilinszki-u. 28.

Eladó ház Bakucztelep Ady Endre-u. 13.

Olcsón eladó teljesen új csontszinű hálószoba butor. Farkas kárpitos Csaba mozinál.

Magános idős férfit **udvarosnak** keresek. Jelentkezni III., Szigetvár-u. 29.

Eladó 2 kenderföld. Érdeklődni V., Tancsics-u. 36.

Varrógépjél, kerékpárját olcsón és szakszerűen megjavítja Czabarka György műszerész. I., Bethlen-u. 18.

Egyszobás padolt lakás kiadó. I., Cél-u. 12.

Egyszobás utcai lakás kiadó. I., Zsilinszki-u. 31.

Eladó 800 négyszögöl **föld**. Bővebbet V., Franklin-u. 49.

Tehénért, soványértésért cserébe korpát, takarmánylisztet, olajpogácsát és különféle malmi terméket adok. Würfler Gyula, Gécsmalom. 6533

Orgona, zongora, harmonium készítését és mindennemű hangszerek hangolását és javítását méltányos árak mellett szakszerűen végeztetem. Békéscsaba, Luther-u. 8. özv. Szóts Józsefné. 6355

Elegánsan butorozott különbejáratu utcai szoba kiadó. Kiss Ernő-u. 7. 6650

Kétszobás utcai lakás előszobával, mellékhelyiségekkel azonnalra kiadó. I., Temetősor 6. 6917

Autófuvarozást vállal személy- és teherautóra Atlasz Rt. Jókai-u. 2. Telefon 35.

Heremag, mák legjobb áron értékesíthető Atlasznál Jókai-u. 2.

Használt zsákokat vásárol Atlasz Jókai u. 2.

Gépirást saját irógépemen oldalanként 20 fillérért vállalom. VI., Perényi-utca 34. 3639

Rendelőnek, irodának és garzon lakásnak kiválóan alkalmas 3 szobából álló lakás a város legjobb helyén azonnalra kiadó. Érdeklődők forduljanak Szent István-tér 3. szám alá, házmesterhez. 2535

Elad, vesz, becserél, nikkelez, zománcoz, javít férfi és női kerékpárokat, varrógépeket Krajcsóvicz Petőfi-u. 4. sz.

Üzletihelyiség 2-3 szobával azonnal **kiadó**. Bővebbet a kiadóhivatalban. 4851

Eladó sopronyi dűlőben 28, esetleg 52 hold föld jól felszerelt tanyaépületekkel Wlassics-u. 5. 5203

Eladó Borosgyánban, motormegálló mellett 5-12 hold prima szántóföld tanyával. Érdeklődni lehet Bajza-u 16 sz. alatt. 5797

Egy 4+1 lámpás modernizált **rádió** eladó. Zsirus-u. 14. 5840

Andrassy-ut 28 szám alatt utcai **2 szoba**, előszoba és mellékhelyiségekkel álló lakás azonnal is kiadó. Érdeklődni lehet dr Tarján ügyvéd irodájában. 6926

Eladó 1000 db. cserép, szarufák, kisgerendák és egy 10 hónapos süldő. II., Trefort-u. 4/2. 6931

Agilis fiatal emberek jelentkezzenek könnyű, szakismeretet nem igénylő munkára. „Jó kereset” jelűre a kiadóhivatalba. 6943

Mindeneit keresek, aki jól mos, vasal. Jelentkezés délután. VI., Telep-u. 7. 6944

Árpád-sor 60 szám alatt félházhely eladó, ugyanott hentesüzlet kiadó. Nagyréthben, Omazta dűlőben 6 okta föld bérbeadó. 6948

Vandhát 3 okta földemet házért elcserélném. Bővebbet Vandhát 1436 tanyaszám alatt Unyatyinszky Jánosnál. 6952

Kiadó szép kétszobás utcai lakás. VI., Deák-u. 12/a. 6957

Szép konygabutor elköltözés miatt eladó. Bővebbet Irányi-u. 13. 6970

Körös mellett konyhakertészetnek alkalmas föld 2 holdas parcellákban bérbeadó. Bővebbet Jókai-u. 17. 6883

Gubicza István

Ingatlan és áruforgalmi irodája

Békéscsaba, Andrassy-ut 20. sz. (Engedélyezve O. F. B. 23324/1923. sz. a.)

Eladó birtokok: Nagymgyeren 30 hold I. oszt. prima Kereken 8 hold szántó Gerendáson 3 hold 700 pengő holdja.

6 kvaria lakóházzal, Jaminában Gvula Szabadkán 15 holdas tanyával Fényesen 9 hold szántóföld 700 P.

33 holdas tanyabirtok, közel, kövesutnál **98 holdas** tanyával, Csabától 8 km-re. **5 holdas** tanúval, Borosgyánban.

6 hold Kereken 5 hold Felsőnyomáson. **2 hold** tanyával az állomás közelében.

Békési kövesutnál 36 holdas prima tanyás. 25 hold szántó itt állóval, köves utnál. 300 holdas gyulai birtok 250 pengőért.

50 hold tanyával a szarvasi kövesutnál 2 hold Mezőmgyerenél, 4 okta Kisréthben 10 hold I. o. szántó, fűrési megállóval.

12 hold prima szántó Pecze-dűlőn, 650 P. Békéscsabán Sopronyon 40 holdas prima birtok, jó tanyával haldanként 750 P, esetleg bérbe is kiadó.

Sopronyon 4 és fél hold szántó holdanként 670 P, volt Mengyan-féle föld.

Köröstarcsai állomással szemben 38 holdas tanyás I. oszt föld 550 P holdanként. Nagyréthben 2 okta olcsón.

10 hold tanyával Békésben, 310 pengőért. 17 hold a szarvasi ut mellett, 750 pengő.

Eladó házak I. kerületben: Bánát utca 43. számú ház 3200 pengőért. Lehel-u. 9. sz. adómentes 3 szobás 6500 P.

Zsilinszky-u. 46. sz. urföld. Rethlen-u. 29. 2 szobás új ház, olcsó áron. Zsilinszky-u. 35. sz. 4 szobás ház.

Kastély-u. 13. számú ház, nagy portával. **Battföldy-u. 21. sarokház.**

Zsilinszky-u. 40. jó helyen, 2 szobás. Egressy-u. 53. 1/3-ad ház, 850 P.

Ujkigyósi-u. 44. sz. gazdakáz, 4100 P. Zsilinszky-u. 37. számú 6400 pengőért Kistaludy utca 14. sz. 2 szobás félház

A II. kerületben: Bellaczy-u. 13. szám, 5 szobás olcsó áron. Vácese-v. 26. sz. ház 4 lakással, olcsón.

Andrassy-ut 85. számú 5 szoba, 1 üzletelhelyiség, ártézikut, Horthy M.-ut 33. urilakkal, központban.

Központban, Hadu-u. 3. ház. Gvóri Géza-u. 5. központban 5000 P-ért. Jókai u. 5 sz. nagyobb ház, nagy portával.

Mészáros-u. 6 sz. adómentes, 4000. Ór-u. 8. sz. 4 szobás ház 6800 P. Lepény-u. 10 sz. uriház, több lakással.

A III. kerületben: Prónay-u. 27. László-utca 8. számú ház Sziv-utcai rész. Rákóczy-utcában 3 szobás adómentes Szigetvári-u. 35. 4 szobás olcsó áron.

Prónay-u. 33. három szobás, jókarban, olcsón Czuczor u. 15 sz. kétszobás félház Berényi ut 35 sz. sarokház, nagy portás. Ránom-u. 1/1 sz. 3 szobás, adómentes. Gr. Tisza-u. 40 sz. uriház, 7500 pengő.

A IV. kerületben: Hajnal-utca 11. Gutenberg-u. 2. lakóház, központhoz közel. Csokonai-u. 12/a. számú félház jókarban. Garay-u. 12 sz. adómentes, ház központban Berényi-u. 76. félház, 1400 pengőért. Guttentberg-u. 13. sz. nagy portás ház.

Az V. kerületben: Orosházi-ut 77. Báthori-u. 11. új ház, 1277-öles kerttel. Orosházi ut 81. számú ház 4500 pengőért

Reviczky-utca 29. sz. ház 3 szobás, olcsó áron, 1000 P. készpénzzel átvehető.

Gvár-u. 7. sz. 2 szobás ház 3500 P-ért Pozsonyi-u. 61 sz. 2 szobás új ház 3500 P, Rozkó u. 9. sz. új ház, olcsón, 2800 P.

Dronpa Gyula-u. 23. sz. új ház 3800 P. Miks áth u. 9 sz. 3 szobás 6200 pengő. Orosházi ut 10. jó helyen, üzletelhelyiséggel. Gvár utca 13 sz. különálló félház 2200 P.

Kun utca 9. sz. adómentes 2 szobás ház. Mikos u. 7. sz. ház olcsó áron. 2400. Temesvári-u. 1. **2 szobás** adómentes. Gyóri-u. 27. sz. 2 szobás, nagy kerttel 1900 P.

Máriássy-u. 13. sz. 2 szobás, nagy kerttel. Tancsics utcában 1 szobás új ház, 1100 P. Nagy Sándor utcában lakóház 560 öles kerttel, olcsón 1000 pengőért

A VI. kerületben: Thurzó-u. 3. Szilágyi D.-u. 2. sz. 3 szobás szép új uriház Deák-u. 18. egy új és egy régi házzal.

Thurzó-utcában, 1x4 szobás, fürdőszoba, 2x2 szobás lakással, adómentes. Csiki u. 19 sz. 2 szobás adómentes új ház Bajza-utca 9. háromszobás, jókarban.

Thurzó utca 36. sz. új adómentes, 3 szobás. Bajza-u. 15. sz. adómentes **uriföld.** Urszinyi Dezső-u. 26. sz. lakóház, 4200.

Atadó Békéscsabán fűszerüzlet Házpely Árpád-sor 76., Csiki-u. 11. Ady-u. 35. sz., bekerített, gyümölcsfákkal.

KÖLCSÖNT házépítésre, házvételre amortizációs alapon folyósítunk.

BÉRBEADÓ 40 holdas birtok jó tanyával.

Korcsma forgalmas útvonalon, **ház- eladó**, esetleg részletfizetésre is.

Békésvármegyei Kertészeti Egyesület közleményei

Rovatvezető: dr. Medovarszky Mátyás.

Egyesületünk az őszi hónapok beálltával ismét megkezdte, illetve folytatja évek óta megkezdett népművelési előadási sorozatát, mely nagy érdeklődést váltott ki a közönség körében s alkalmasnak bizonyult arra, hogy különösen a kisbirtokosokat, közalkalmazottakat, iparosokat és kerttulajdonosokat hasznos gyakorlati kertészeti ismeretekre tanítsa. Első ilyen előadásunk október 9-én, vasárnap délután 3 órakor lesz a Múzeumban, melyre az érdeklődő közönséget ezúton hívjuk meg. Előadást tart Lischka Frigyes felsőmezőgazd. isk. kertész-tanár a gyümölcsösöktertek talajáról. Ezt követi sorozatosan október 16-án a gyümölcsös trágyázása, a talajmunka és eszközök címen egy és október hó 23-án a gyümölcsfaalkalmazás és csemetenevelésről egy előadás. A további programot ebben a rovatunkban publikáljuk, miert is kérjük azt figyelemmel kísérni.

A Békésvármegyei Kertészeti Egyesület november havában ötnapos gyümölcsfaápolási és gyakorlati fapermetkezési tanfolyamot tart. Erre a tanfolyamra jelentkezhetnek kerttulajdonosok és olyan munkások, akik a faápolást és permetezést hivatásuk részeként üzik. A tanfolyam ingyenes, annak elvégzéséről az egyesület bizonyítványt is ad. Érdeklődők forduljanak az egyesület elnökéhez (városháza, I. em. 39. sz. szoba).

A magyar kivitel frontjáról

A Magyar Agrár Kurir jelentéséből közöljük az alábbi adatokat:

Magyarország augusztus i borkivitele Ausztriába.

Ausztria augusztus hónapban 18.187 hl hordóbort vit b a múltévi 16.176 hl-el szemben. Ebből Magyarország 8.905 hl-el részesedett a múltévi 4.812 hl-el szemben. A második helyen Olaszország szerepelt 6.186 hl-el a múltévi 6.583 hl-el szemben, majd Jugoszlávia 1.791 hl-el a múltévi 3.342 hl-el szemben, végül Spanyolország 1.210 hl-el a múltévi 927 hl-el szemben. Franciaország és Görögország bevitelle minimális volt.

Magyarország vágómarhákivitele Ausztriába és Olaszországba.

A folyó év első 9 hónapjában Ausztriába 7.416 drb., Olaszországba pedig 21.918 drb. vágómarhát vittünk ki.

Jelentés a nádpiacról.

Az idei exportra alkalmas nádkészletekből már kifogyóban vannak a külföld által leginkább keresett két méteres és ezen felüli hosszúságok, ellenben — mint minden szezon végén — idén is nagyobb tételek maradtak vissza eladatlannul rövidebb méretű nádakból. Ehhez képest tehát a hosszabb méretű exportnád ára megszilárdult, míg a rövidebb méretű nádé továbbra is a régi alacsony színvonalon mozog. Németország és Csehszlovákia úgyszólván egyedüli vásárlói, azonban az építkezési idény végéhez közeledvén, ezen országok érdeklődése is csökkenőben van. Svájc felé az export még mindig csaknem teljesen szünetelt és ugyan-ez a helyzet dán reációban is. Német-Ausztria az idén teljesen kiesett a nádvevők sorából. Az átlagár exportkévénként 50 fillér.

SPORT

Sok érdekességet ígér a mai forduló. Ha nem jön valami közbe, úgy ma teljes bajnoki üzem lesz az alosztályban. A mai forduló már több érdekes küzdelmet ígér. All ez első sorban a Bohn SC—MÁV mérkőzésre. A BSC ezideig mindössze két mérkőzést játszott s azt imponáló fölénnyel nyerte. A MÁV-ról ez nem mondható. Sőt a csapat formája egyáltalában nem biztató. Épen ezért a mérkőzésen Bohn győzelme várható. A mérkőzés az Előre pályán lesz fél 4 órai kezdettel.

Az Előre Oroszházán az OTK-val mérkőzik. Az Előre csapata sem a régi, amit bizonyít jelenlegi helyzete is. Az OTK is nagyon gyengén szerepelt ezidáig. Talán csak a honi pálya előnye jelent némi előnyt az OTK-nak. Ha az Előre rendes formáját adja, akkor nem érheti őket meglepetés.

A CsAK csapata idehaza játszik a BISE ellen. A CsAK a tabella elején van s ez kötelező. Tudjuk, hogy meglehetősen tartalekosan veszik fel a harcot a békési csapattal szemben, de így is fölényes győzelmet kell aratniuk, jobb játékkal mint az elmúlt mérkőzésen. Ez a mérkőzés fél 3 órakor kezdődik a CsAK pályán. Előtte fél 1 órakor a második csapatok játszanak szövetségi díjmérkőzést.

Megérkeztek a legújabb
szeszondiatlapok

a „Körösvidék”
könyvkereskedésébe.

RÁDIO

A rádió vasárnapi műsora

9.00: Hírek, kozmetika. 10.00: Egyházi zene és szentbeszéd. 11.15: Evangélikus istentisztelet. Utána: Pontos idő, időjárás- és vízállásjelentés. Majd: Az Opera tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Ennek szünetében: Papp Jenő: Rádiókrónika. 2.00: Gramofonhangverseny. 3.00: Csiki László: «Az elraktározási és veremelési munkák helyes végrehajtása». 3.45: Wittkovszky Tihamér dr.: «A meghülésről». 4.00: Az Országos Postászenekar hangversenye. 5.45: Magyar dal-est a Zeneművészeti Főiskola nagyerterméből. Közreműködők: Bodán Margit, Cselényi József, Kubányi György és Csorba Gyula cigányzenekara. 7.00: Sporteredmények. 7.20: Operafelolvasás a Studióból. A pacsirta. Utána, kb. 9.30: Sporteredmények. Majd: Károlyi Árpád cigányzenekarának hangversenye. 11.00: Sándor György jazz-zenekarának hangversenye.

A rádió hétfői műsora

9.15: Az államrendőrség zenekarának hangversenye. 12.05: A Mándits szallonzeneke hangversenye. 1.15: Kmetykó János: «Bemutató tanítás az elemi iskolai I. osztályában. 4.00: Asszonyok tanácsadója. 5.00: báró Guadenus Leó dr.: «Az őrzőngő nyikord». 5.30: Gramofonhangverseny. 6.30: Német nyelvoktatás. 7.00: László Imre magyar nótákat énekel Kurina Simi és cigányzenekarának kíséretével. 8.15: Zilahy Lajos előadása: «A magyar írás külföldön». 8.45: A Róth vonószenes hangversenye. 10.00: Szórazott zene. 11.15: A Guttenberg szallonzeneke hangversenye.

A kiadásért felelős Uhrin János.

HA OLCSON AKAR FESTETNI, UGY DEGUJE A LEGJOBBAT, ELISMERT JÓ FESTÉKANYAGOT FRISCHNÉL VÁSÁROLHAT.

Festék bizalmi cikk,

ha tehát bárminemű festékre van szüksége, úgy forduljon bizalommal a régen elismert és jó festéket árusító üzletekbe:

Frisch József és Frisch Ábrahám
Luther-utca 9 sz. Gróf Tisza István-ut 11. sz.

Ott kaphatja a jó hírnévnek örvendő és elismert „REICHHOLD FLÜGGER” GYÁRTMÁNYU

„MEDVE”
PADLÓLAKK,

„MEDVE”
BUTORZOMÁNC,

valamint
ecset, meszelő és parketkefe
különlegességek!

Parketbeeresztő és parketpaszták!
Kályhaezüst és kályhalakk!
Jó, olcsó, tartós, szagtalan!
LEGOLCSÓBB NAPI ÁRON!

HA JÓ, TARTÓS FESTÉST AKAR,
UGY PADLÓJÁT FRISCH-FÉLE FIRNÉSSZEL FESTESSE!

A Columbia Textilipar Rt.
gyulai gyártelepe
kötőmunkáshőket

felvesz
„Standard”
és
„Invincible” gyártmányu
gépekhez.

Perfekt
gép- és gyorsíró,
hosszu irodai gyakorlattal, minden irodai munkában járatos,
déluáni elfoglaltságot keres. Cim a kiadóban.

1/2 pengős
regények:

Harold Baumgarten: Elveszem a feleségemet.
Stanislas A. Steemann: A halálos szerződés
Valentine Williams: Tuskolábu visszatér.
Curwood: A kék virág szerelme.
Troncis Gibson: Tűz a tenger fenekén.
Edgár Wallace: A görbe gyertya.

1 pengős regények:

Somogyváry—Balassa: Virág az orkánban.
Valentine Williams: A titokzatos kéz.
Edison Marshal: Az istenek fátylaja.

Adómentes nagy

ÚR HÁZ

VI., kerületben, központban, parkattás szobákkal, hatalmas üvegverandával, teljes kényelemmel, 700 négyzetméteren, modern gazdasági épületekkel, garázzsal, sok helyiséggel, valamint

19 OKTA FÖLD

város alatt, gyulai kövesut mellett

ELADÓ.

Ügyfele nevében felvilágosítást ad:
Dr UHRIN LÁSZLÓ ügyvéd,
Eötvös-utca 7 szám.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Baross-utca 30 sz. alatt női-kalapszalonomat megnyitottam. Új kalapokat, valamint alakításokat a legolcsóbb áron készítek. Szives pártfogást kér: FISCHER ESZTER.

Hirdetmény.

A Felsővégi Tehénlegeltető Társulat folyó hó 10-én délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart a Kisgazdák Egyesületének helyiségében, melyre a t. holdtulajdonosokat tisztelettel meghívja az

Elnökség.

Tárgy: A villamos oszlopok ügye.

Weisz Mihály mészárszékében a kövér
birkahús kilója

80 fill.

Naponta kapható!

HA PÉNZT KERES,

első, vagy másodosztályú bekebelezésre, vagy finanszírozót, tőkes társat, forduljon díjmentes felvilágosításért TÓTH PÁLHOZ Békéscsaba, Gr. Tisza István-ut 9. Válaszbélyeg.

I., Kastély-u. 3 számú és
V., Madách-u. 32 számú

házak

jutányosan, kedvező fizetési feltételek mellett

eladók.

Felvilágosítással szolgál a Nemzeti Hitellételez gyulai fiókja.

A
KÖRÖSVIDÉK
KÖNYVUDONSÁGAI

Dr Krüger Aladár: A gázvédelmi rendelet ismertetése. —.50
Hekler: A középkor s a renaissance művészete. 8.—
Mártonffy Károly: A szabatos törtévény. 4.—
Dr Buzágh Aladár: A kolloidok természettudományi jelentősége. 10.—
Makkai János: Germánia új utakon.
Az „Uj Idők” egészségi kódexe füzve 5.— kötve 7.—

Magyar irodalmi ritkaságok:

Bessenyei György: Anyai oktatás. 1.—
Magyarország a magyar néző. 1.—

Athenaeum könyve:

Szomorj Dezső: Gyuri. Kötve 2.—
Zilahy Lajos: A lélek kialszik.

Rózsaszín regény:

Rudolph Stratz: Az óriás ökle. 1.—

Külföldi regények:

Ludwig Wolf: A játékos. 2.—
E. Temple Thurston: Szomorú regény. 2.—

Magyar regény:

Babay József: Istenem így élünk. Füzve 2.— Kötve 3.—

Rádió könyvtár:

Molnár-Jovitza: Rádiósok könyve. 4.80

88 filléres könyvek legújabb kötetei:

Dupuy: A sakkjátékos.
Strelsker: A felelőtlen ember.
Maugham: A mágus.
Level: A tolvajok városa.
Michaelis: A gyöngynyakék.

Megszerezhetők a Körösvidék könyvkereskedésében, Szent István-tér 18. szám.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.